

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:张巍 版式:刘晓云 校对:陈美萍 电话:88989537

春风化雨 静待花开

居敬小学举行第21届家长学校结业典礼暨一年级学生汇报演出

□通讯员 黄吉

为进一步提升家长的教育水平,增强家长科学教育孩子的意识,增加家校之间的互动联系,共同教育好孩子,进一步健全与完善学校、家庭、社会“三结合”的教育网,6月13日晚,居敬小学举行了第21届家

长学校结业典礼。

居敬小学家长学校副校长董芳芳和家长们一起回顾了一年来家长学校开展的各项活动。这一年里,家校双方借助这个平台,开展了多种形式的学习交流互动:有专家引领的家庭教育知识讲座,有家庭教育资料的

自学交流,还安排了家长开放日,一年级全体师生更是将一年的成长点滴汇集成了一台精彩的晚会。家长们说,精彩的活动,满满的收获,今天的结业将是重新出发的起点!

校长吴成培给275名家长颁发了结业证书,为14位优秀学员颁发了荣

誉证书。书记郭亚军、主席丁前威给30位家教学文获奖学员颁发了荣誉证书。

“梅花香自苦寒来。”学习、准备的过程是辛苦的,但收获和成长是快乐、幸福的。孩子们在这方小小的舞台上放飞着大大的梦想。那一晚278名孩子用精彩的表现点亮了整个夜空!

追梦路上 你我同行

实验小学举行2017届家长学校毕业典礼暨优秀家长表彰活动

□通讯员 杨金欢

为了进一步提高家长的教育水平,总结优秀家长的育子经验,引导家长共同分享彼此的收获,创

设和谐的家校共育氛围,充分发挥家长学校的桥梁作用,使学校教育和家庭教育有机地结合起来,6月13日晚,实验小学举行一年级家长学校毕

业典礼暨优秀家长表彰活动。首先校长郭昶宣读了优秀家长名单,然后德育主任杨金欢对一年来家长学校开展的活动进行总结,接着六位优秀

家长与全体家长分享育子经验,最后副校长夏孟信对各位家长学员们提出了殷切的期望。

温馨提示

本期互动话题结束后,暑假期间将全力刊登小记者的文章,为此《互动话题》栏目暂时跟大家说再见啦,期待我们下一次的相遇。



上期精彩互动——

1楼:实验小学405班小记者钟婉楚:每个人都有自己擅长的方面,发现它,并重点发展。坚持,一天进步一点点,成就感会激励你,直到你发现你也能有一样比别人做得好的事。到那时就不会觉得自己差了自己笨了,因为你已经充满了自信心。

2楼:居敬小学107班小记者袁楚涵:读了这篇文章,感觉自己好幸运,从小到大我都没有像故事中那位姐姐一样被人说过笨。我很小就会数数,幼儿园老师也说我在数学方面有天赋,还在学校奥数比赛中得了100分。但是我的妹妹现在快4周岁了却还不会数数,还一直不听我教她做算数题,她已经成了我口中的“笨小孩”了。突然想到妹妹其实也有优点,比如她爱画画,听妈妈说我在她这么大的时候,涂色远远没有她涂得好呢,也许她长大后也能成为像克里斯蒂娜韦伯姐姐一样厉害的人!我再也

不嘲笑我的妹妹了。
3楼:龙津实验学校205班小记者王皓琛:读了这个故事以后,我觉得每个人身上都有自己的优点,要对自己充满信心,不管在什么时候,都要相信自己,要自信,勇敢地面对困难,奋勇向前,像澳大利亚女孩克里斯蒂娜韦伯一样,总有一天会将自己最好的一面展示出来!

4楼:龙津实验学校204班小记者沈柯:第一次听到《笨小孩》这首歌的时候,感觉这首歌特别“滑稽”“调皮”,可是又不至于励志,而且好听。刘德华用他自己的亲身经历,告诉我们老天对笨小孩自有安排,它表达了无数人的心声,激励了无数缺乏自信的人。

5楼:龙津实验学校204班小记者林欣瑜:你比人家笨吗?人家会的你为什么不会。以前我也是这样说,今天看了这篇短文后,觉得自己不应该,孩子有她的天赋,我们不能打击她的自信心,让她去做自己喜欢做的事,我们只要不断地支持她,鼓励她,让她以后在世界上有更大的作为。

6楼:龙津实验学校204班小记者商俊涵:正如歌词里写的这样“哎呦,向着天空拜一拜拜,别想不开,老天自有安排……”每个人都有自己的优缺点,每个人都有自己的擅长和不擅长的,成绩并不能决定一切,一个人可以没有天分,但是只要善于发现并坚持努力就会成功。

7楼:莼湖中心小学505班小记者王乐媛:读了这篇文章,我有着无限遐想:每个人生来都不是笨的,即使他们像《笨小孩》中的主人公一样有些愚钝,但他们依然有着还未被人发现的能力,只要某一个事物,某一件事,就能启发他们的脑洞,展开无限遐想,挖掘出自己潜在的能力。所以,面对有些思维迟钝的人,不要去歧视、侮辱,反而要更加的鼓励、称赞,这样,世界才会变得更美好。

8楼:龙津实验学校204班小记者竺宇帅:看了这篇文章后,深深的体会到人要自信,不要因为某件事情不会或者做的很差,就不敢走出去,偷偷躲起来,要勇敢展现给大家看,让别人知道我是可以做到的!我并不比别人差!这样才会变得越来越强大!

9楼:龙津实验学校204班小记者陈俊贤:这个故事告诉我们每个人都有自己的长处,我们要相信自己。

10楼:龙津实验学校204班小记者陈嘉沁:我觉得这个故事告诉我们,每一个人都有缺点和优点。我们要善于发现自己的优点,也要正视自己的缺点。遇到挫折时,我们要勇敢地站起来。

11楼:实验小学405班小记者张渝越:世界上其实没有笨小孩,每个人都是独立的个体,每个人都有自己的内在美,才华,只是还没有被挖掘出来。有时候被挖掘出来时,只是不经意的瞬间。比如说我有一个好朋友,她的学习不怎么优秀,体育方面也不好,每到考试她总是拖拖拉拉,怎么也写不完。但是,她非常优秀的是她的美术方面,还有音乐方面都由衷地让我佩服。美术方面,她妙笔生花;音乐方面,余音绕梁。或许每个人都应该像自己好的那方面发展,我的这个朋友,她自己直言过说,她的未来想要当一名画家或者歌手。我十分佩服她,我也应该向她学习。

12楼:龙津实验学校204班小记者陈昕路:上帝给你关上一道门,同时会给你打开一扇窗。其实每个小天使来到地球,都带着自己的使命,不要因为学习不好而忽略了其他方面的发展。

13楼:岳林中心小学301班小记者王悠扬:每个孩子都是天使,从生下来的那一刻起,生命就赋予了我们特别的使命,直到灯枯油尽。父母应该给予孩子成长的时间和学习的空间,不要过于急于求成,学会耐心等待,等待孩子慢慢成长,同时也要学会发现孩子身上的不同之处,其实每个孩子都会有自己的闪光点,家长及时捕捉并且多多鼓励,相信每个孩子都是最棒的!

14楼:宁波求真学校401班小记者陈家鑫:上帝为你关上一扇窗,就会给你打开一扇窗。不要放弃自己!每个人都有自己的优点和不足,也许在别人眼里,你笨得无可救药。但是,你总有一些地方能远远超越他们!俗话说得好:是金子总会发光。一朵花,总有开放的时候,所以不要自暴自弃,别人可以轻视你、看不起你,但你不可以对自己这样!只要你坚持不懈,总有出人头地的一天!所以,不要放弃自己!

15楼:宁波求真学校401班小记者严昊:不要胆小怕事,要勇敢地说出自己的想法,要像《笨小孩》里的那位小女孩一样,勇敢一点,老天会祝福你的。

16楼:岳林中心小学301班小记者郭佳颖:在很多人眼里这个小女孩是个“笨小孩”,但是上帝在关掉一扇门的时候,也一定会为她打开一扇窗,每个人身上都会有闪光点,只是很多人去关注学习和成绩了,忽略掉了很多的除此以外的优点,想想身边也有很多这样的同学,我们不应该嘲笑他们!

17楼:实验小学406班小记者陈微樾:不要嫌弃自己笨,自己傻。要勇于尝试,其实世界上的每个人都很聪明。只要努力了,人人都能成才。不要怕别人取笑,勇敢一点,加油!

18楼:居敬小学503班小记者毛鑫涛:我觉得,人不管笨还是不笨,都没关系,只要有一颗善良的心。俗话说的好,条条大路通罗马。文中的笨小孩,开始遇到很多挫折,样样都不行,有一次,她觉得青菜很像茄子,就照着青菜画了一件裙子,从而获得了成功。

19楼:白杜小学601班小记者董晨旭:“你是一个笨孩子”这些字,字字锥心。老师的无奈,同学的蔑视,妈妈的讨厌让这个女孩承受了太多。她有与众不同的想法,有着对事有不同的理解。人不一定完美,可能学习出众但体育平庸,也可能体育顶尖而学习不好。每个人都有着闪光点,在日常我们也要善于发现自己和别人的闪光点!

20楼:居敬小学103班小记者沈含颖:其实,这篇文章说明了这个世上没有“笨”,只有“懒”,只有通过自己的努力,善于思考,积极面对,勇敢执着,就会有自己意想不到的收获。 下转4版

乐承传统 粽情端午

岳林中心小学开展端午系列活动

□通讯员 庄婷儿

“五月榴花妖艳烘,绿杨带雨垂垂重,五色新丝缠角粽,金盘送。”为充分利用传统节日弘扬传统文化,端午节前夕,岳林中心小学开展了“乐承传统,粽情端午”端午系列活动,让师生们共同体验传统民俗。

周日的升旗仪式上,大队辅导员庄老师利用国旗下讲话,让师生们感受屈原的爱国之情,鼓励、引导学生走进生活,参加多种形式的活动。在为期一周的系列活动中,每个学生动手制作了造型独特的香囊,塞入艾叶和菖蒲,香气四溢,情满校园。低年级同学和家长一起用彩线编制了一条条五彩绳,系在手腕,祈盼安康。高年级同学在家里向长辈学习粽子的各种包法,体验包粽子的乐趣,感知“食之不易”。周五,红领巾广播站的广播员们带领全校同学一起了解端午节的由来,倾听屈原的故事,感受端午文化的无限魅力。

“古有屈原,今有少年。”该校希望通过端午节的民俗教育活动,学生们能认知传统,继承传统,增强学生的民族自豪感和对民俗文化的认同感。



岳林中心小学的学生跟家人学包粽子



岳林中心小学的学生亲手制作的香囊



端午节 编五彩绳!

莼湖中心小学组织开展“端午节”主题班会活动

□通讯员 马金山

为了让学生们过一个有意义的端午节,6月15日,莼湖中心小学利用班队课认真组织了“端午节”主题班会活动。

主题班会上师生一起追溯了端午节的由来,老师们讲述了屈原的故事,让学生明白端午节不只是粽子节、龙舟节,更是民族节、爱国节。老师们还向学生介绍了有关端午的“端阳”“重

五节”“诗人节”“龙日”等不同内涵的名称,涉及端午悬挂艾草、佩香囊、赛龙舟、吃咸蛋、吃粽子等各地不尽相同的民风习俗。

主题班会结束后,各班少先队员

还自发组织编写了端午节主题手抄报,进一步感受端午节的文化内涵,体验了我国传统节日的独特魅力,激发了学生的民族自豪感和爱国热情。

两校开展“崇尚英雄 精忠报国”主题班会

□通讯员 裴淑妍

为更好地传承和弘扬英雄烈士精神、爱国主义精神,深入培育和践行社会主义核心价值观,引导广大学生铭记英雄,在校内营造崇尚英雄、精忠报国的浓厚氛围,西坞中心小学于近日组织开展了“崇尚英雄 精忠报国”主题班会。

各班先组织学生观看《崇尚英雄 精忠报国》宣传片,宣传片以时间为主线,向同学们展现了各个时代、各行各业的英雄人物,引发大家对英雄精神的再度思考。

一封封英雄的革命家书是引导学生走进英雄内心深处,感受英雄真切情怀的良好方式。学生们通过集体诵读,从多角度了解了英雄人物的生活,切身感悟到英雄人物的伟大抱负与高尚情操,从而尝试将崇尚英雄、精忠报国与个人经历、家庭传承有机结合起来,做到知行合一,学会在实际生活中积极践行伟大的英雄品质。

通过此次主题班会,同学们纷纷表示,作为新时代的少年儿童更应该学习英雄人物的无私奉献精神、勇于牺牲精神和精忠报国精神,爱祖国、爱社会、爱人民、爱学习、爱创造,争当新时代合格的社会主义建设者和接班人。

□通讯员 裴杰

又讯 近日,实验小学开展了“崇尚英雄 精忠报国”主题班会活动,通过收看《崇尚英雄 精忠报国》宣传片,诵读英雄革命家书,分享家族英雄故事等活动,在学生中传承和弘扬英雄烈士精神、爱国主义精神,深入培育和践行社会主义核心价值观,引导学生铭记英雄,崇尚英雄,捍卫英雄,学习英雄,关爱英雄,营造崇尚英雄、精忠报国的浓厚氛围。

居敬小学第十一届“三棋”比赛圆满落幕

□通讯员 毛锐钢

为丰富学生校园生活,浓厚学校文化氛围,日前,居敬小学举行了校第十一届“三棋”比赛,共有来自全校各个年级的350名小棋手参加了本次比赛。

本次比赛共设围棋、中国象棋、国际象棋三个大项,分年级、分男女组别进行比赛,比赛采用7轮循环赛制。比赛场上,小棋手们沉着冷静、积极应战,横炮跳马、飞象上士,你来我往间,充分发挥着自己的聪明才智和棋艺水平。经过1天的激烈较量,各个组别的个人、团体奖项各有归属。

近年来,该校秉承“棋育德、棋益智、棋养

养书香正气 做幸福教师

崎山小学工会开展教师读书展示活动

□通讯员 许亚君

让我们一起,读经典、学智慧,让读书积聚人生的才智,让书香浸润我们的灵魂,让“书卷多情似故人,晨昏忧乐每相亲。眼前直下三千字,胸次全无一点尘。”6月4日下午,崎山小学组织全体教职工在阶梯教室举行了“做有梦想的教育人”第四次教师读书会,全体教师参加了此次读书分享活动。

老师分享的内容各具特色:有读书感悟,有经验分享,有美文诵读等。王琳娜的读书感悟

《遇见未知的自己》既展示了扎实的教师朗读基本功,又给老师做了示范引领;周欢老师分享的推理作品《罗马帽子之谜》让听众了解到推理的重要性;余绿秀老师分享的《梳毛、八卦及语言的进化》心得感悟至深。

本次活动自然地营造了一种读书氛围:有老师感叹自己的书读得太少了,有老师发微信朋友圈,说自己的读书热情瞬间就被激发出来了,丰富了教师的业余生活,积极构建了学习型的教师团队。

寻找身边榜样 争做幸福教师

江口中心小学开展师德教育活动

□通讯员 孙波

学为人师,行为世范。为加强师德建设,树立教师个人形象,促进教师自身健康发展,近期,江口中心小学工会将师德教育与学习榜样人物紧密结合,开展了“寻找身边榜样,争做幸福教师”的师德教育活动。

在如火如荼的宣传学习活动中,教师们积极投身于师德主题教育活动,形成良好的师德主题教育活动的氛围,使每位教师认识到本次师德主题教育活动的重要性,自觉地参加到师德主题教育活动中来。

在精耕细作的寻找榜样活动中,一批师德高尚、甘为人梯、严谨笃学、勇于创新的优秀教师脱颖而出。鲍颖老师始终用自己的实际行动践行“平凡事也要用心做好”的誓言,履行一名人民教师的神圣职责;蔡安静老师

带伤依然我心依旧,全身心地扑在孩子身上,好似一道温暖着校园;“陀螺姐”王玲老师一进入工作状态就不知道停歇,如细雨般孜孜不倦地滋润着学生;周芳老师作为一名农村小学小的副校长,走路带风,脚不落地,像超人一样奔流不息……

三人行,必有我师。榜样是前进路上的一盏明灯,是航行船上的一座灯塔。本次寻找身边榜样的活动,给了老师们深深的启迪与鼓舞,学习榜样、争当榜样、超越榜样,砥砺前行。

此次活动是校工会开展的师德教育系列活动之一,下一阶段,学校工会还将举办以“爱与责任”为主题的师德讨论、演讲活动,评比第6届“尚美教师”,以及师德群体创优评比等。一系列活动的开展,使师德教育得到内化和深化,弘扬践行敬业奉献教师精神。



岳林中心小学七巧板比赛获佳绩

岳林中心小学两个代表队在指导教师张琳老师的带领下,力克全市250支参赛选手,获宁波市智力七巧板团体赛一等奖一个、二等奖一个,取得了全市最好成绩。

通讯员 俞虹